
Elément Demi équation électronique E° en Volt 
Aluminium 

)(
3 3 sAleAl →++  -1,67 

 −− +→+ OHAleOHAl s 43)( )(4  -2,31 

Argent 
)(sAgeAg →++  0,799 

 
323 2)( NHAgeNHAg s +→++

 0,373 

Azote OHNOeHNO 23 234 +→++ +−
 0,957 

Brome −→+ BreBr 222  1,087 

Cadmium 
)(

2 2 sCdeCd →++  -0,403 

Calcium 
)(

2 2 sCaeCa →++  -2,84 

Carbone OHHCHOeHHCOOH 222 +→++ +  0,034 

 OHOHCHeHHCOOH 2344 +→++ +  0,10 

 OHCHeHHCOOH 322 →++ +  0,232 

 OHCHOCHeHCOOHCH 233 22 +→++ +  -0,12 

 OHOHCHCHeHCOOHCH 2233 44 +→++ +  0,03 

 OHCHCHeHCHOCH 233 22 →++ +  0,19 

Chlore OHCleHHClO g 2)(2 2222 +→++ +  1,63 

 −→+ CleCl 222  1,396 

Chrome 
)(

3 3 sCreCr →++  -0,74 

 OHCreHOCr 2
32

72 72614 +→++ ++−
 1,36 

Cobalt 
)(

2 2 sCoeCo →++  -0,29 

Cuivre 
)(

2 2 sCueCu →++  0,340 

Etain 
)(

2 2 sSneSn →++  -0,136 

Fer 
)(

2 2 sFeeFe →++  -0,440 

 ++ →+ 23 FeeFe  0,771 

Fluor −→+ FeF g 22)(2  2,87 

Hydrogène OHeHOH 222 222 →++ +  1,77 

 OHHeOH g 2)(23 222 +→++  0,000 

Iode −→+ IeI aq 22)(2  0,621 

 −− →+ IeI 323  0,54 

Lithium 
)(sLieLi →++  -3,045 

Magnésium 
)(

2 2 sMgeMg →++  -2,356 

Manganèse 
)(

2 2 sMneMn →++  -1,18 

 OHMneHMnO 2
2

2 224 +→++ ++  1,23 

 OHMneHMnO 2
2

4 458 +→++ ++−
 1,51 

 OHMnOeHMnO 224 234 +→++ +−
 1,70 

 −− →+ 2
44 MnOeMnO  0,56 

Mercure 
)(

2 2 lHgeHg →++  0,854 

 −+→+ ClHgeClHg ls 222 )()(22  0,268 

Nickel 
)(

2 2 sNieNi →++  -0,257 



Nitrate OHNOeHNO 23 234 +→++ +−
 0,96 

 OHNOeHNO 223 22 +→++ −+−
 0,84 

Or 
)(

3 3 sAueAu →++  1,52 

Oxygène OHeHO g 2)(2 244 →++ +  1,23 

 
222 22 OHeHO →++ +  0,69 

Palladium 
)(

2 2 sPdePd →++  0,915 

Platine 
)(

2 2 sPtePt →++  1,20 

Plomb 
)(

2 2 sPbePb →++  -0,13 

 OHPbeHPbO 2
2

2 224 +→++ ++  1,45 

Potassium KeK →++  -2,92 

Sodium 
)(sNaeNa →++  -2,714 

Soufre −− →+ 2
32

2
64 22 OSeOS  0,08 

 −− →+ 2
4

2
82 22 SOeOS  2,00 

 OHSOeHSO aq 2)(2
2

4 224 +→++ +−
 0,158 

Zinc 
)(

2 2 sZneZn →++  -0,76 

 
 

Pré vision d’une réaction spontanée entre deux couples (Ox/Réd) 
 

L’oxydant le plus fort agit sur le réducteur le plus fort 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

OHMneHMnO 2
2

4 458 +→++ ++−
 

                                       ( eFeFe +→ ++ 32 )                 X 5 
-------------------------------------------------------------------- 

++++− ++→++ 3
2

22
4 5458 FeOHMnFeHMnO  

 
A l’équivalence, les espèces consommées sont dans les proportions stœchiométriques         

+− = 2
4 5
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FeMnO

nn  

    

++−− ×=× 22
44 5

1
FeFeMnOMnO

vCvC  

MnO4
- 1,51 V Mn2+ 

0,771 V Fe2+ Fe3+ 

E° (Volt) 

Force du réducteur 

Force de l’oxydant 


